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Тема :  Вибори.

Мета: поглибити, систематизувати, закріпити знання учнів

щодо порядку проведення виборів в Україні; сформува​ти навички правомірної поведінки та свідомих дій громадянина-виборця; виховувати розуміння важливості участі у виборах та відповідальності за своє рішення. Обладнання: імпровізовані бюлетені для голосування; скринька для голосування; «списки виборців», уявна кабіна для го​лосування.

Тип уроку: формування практичних навичок.

Форма уроку: рольова гра.

Структура уроку

1.Організаційний момент

2.Систематизація знань учнів в рольовій грі «Вибори».

3.Підсумки уроку

Підготовчий етап

Клас (кабінет) належить заздалегідь підготувати, наблизивши його обстановку до обстановки виборчої дільниці. Слід встановити відповідним чином парти (столи), позначити місце кабіни для голо​сування, підготувати урну для голосування.


ХІД УРОКУ

1 ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ

Незадовго до уроку-імітації голосування вчитель дає кільком учням завдання, суть якого полягає в проведенні передвиборчої кампанії. З бажаючих учнів утворюють 2-3 партійних організації, кожна з яких організує власну передвиборчу кампанію. В даному завданні всі мають дотримуватись таких умов: 1)кількість кожної команди – від 2 до 4 учасників, 2)кожна команда має виготовити плакат агітаційного змісту, політичний салоган, коротку програму перетворень щодо актуальних питань зовнішньої та внутрішньої політики. Після виконання завдання всі учасники учнівських передвиборчих перегонів отримують по 10 хвилин для оголошення своїх ідей та демонстрації своєї агітаційної продукції.

У разі проведення рольової гри-імітації виборів необхідно розподілити ролі учасників дійства (голова та члени виборчої комісії, кандидати в депутати, спостерігачі, представники засобів масової інформації, виборці). Розподіл ролей в залежності від конкретних умов можна провести або шляхом жеребкування, або ж ролі розподіляє сам вчитель. Членам виборчої комісії необхідно заздалегідь підготува​ти «виборчі бюлетені» та «список виборців». Також учням доціль​но нагадати про необхідність підготувати «документи, що посвід​чують особу» (або умовні документи, або ж обумовити, що в грі роль документів, передбачених законом, відіграватимуть учнівські квитки).

Як варіант пропонується виготовлення умовних посвідчень для: а)звичайних учнів, виступаючих в ролі повнолітніх дієздатних виборців, б)членів виборчої комісії у вигляді окремих квитків з відзнаками (імітація печатки, реєстраційного номеру та інш.), в)аналогічні квитки для спостерігачів, г)імітація посвідчення та акредитації для учнів-журналістів.

Голова та члени виборчої комісії перед процесом виборів готують необхідну документацію. Документ 1 – список громадян закріплених за даною виборчою дільницею (учнів класу) з необхідними даними (повне прізвище, ім’я та по-батькові кожного учня, точна дата народження, адреса виборчої дільниці). Документ 2 – протоколи виборчої комісії щодо реєстрації партій, за яких мають проголосувати виборці. Документ 3 – протоколи виборчої комісії щодо проведення виборів (кількість тих громадян, які мають право взяти участь у процесі виборів; кількість тих громадян, які не скористалися своїм правом – якщо такий факт мав місце; кількість бюлетенів, які визнані як законне волевиявлення, без пошкоджень та інш.; ініціали та кількість спостерігачів, місце проведення виборів, час початку та закінчення виборів;ініціали голови та членів виборчої комісії; схему «порушень не помічено» та «порушення які було помічено», схему «вибори слід вважати такими, які відбулися/не відбулися», «кількість голосів відданих за партії»). По закінченню процесу виборів протоколи заповнюються та підписуються відповідно до зазначених прізвищ спостерігачів та членів виборчої комісії.

2. СИСТЕМАТИЗАЦІЯ  ЗНАНЬ УЧНІВ

Вступне слово вчителя.

Учитель повідомляє про порядок проведення гри, пропонує уч​ням згадати порядок проведення виборів, визначити порядок дій виборця та членів комісії; визначає місце для таємного голосування (умовну кабіну), надає скриньку для голосування. Надалі перед ви​конанням кожної з процедурних дій членів комісії або виборців пропонує учням попередньо визначити хід дій.

Рольова гра «Вибори».

Діяльність комісії починається з оголошення часу, передбаченого для початку голосування. Члени комісії мають перевірити скринь​ку для голосування, опечатати (опломбувати) її, перевірити кіль​кість бюлетенів і внести її в протокол.Після виконання цих  початкових дій розпочинається  процедура  голосування. Учитель звертає увагу учнів на необхідність подання  паспорту (іншого документу, що посвідчує особу), на те, що виборець має розписатися у списку виборців проти свого прізвище і у відривному (контрольному) талоні виборчого бюлетеня. Обов'язково ще раз слід пояснити учням порядок голосування: не викре​слювати прізвища, а позначити, яке обирається; не можна робиш більше однієї позначки. Слід наголосити на необхідності заповнення бюлетеня в кабіні для таємного голосування (в класі це має бути окрема парта, на якій стоїть власноруч зроблений ящик для бюлетенів). Таким чином учні мають можливість оволодіти практичними навичками участі в го​лосуванні.

Через деякий час оголошується про наближення часу завершення голосування. Учитель визначає дії комісії в цей момент; звертає увагу на право завершити голосування всіх, хто знаходиться в при​міщенні виборчої дільниці. (Доцільно розіграти відповідну ситуа​цію.) Після закінчення голосування комісія продовжує роботу. Пе​ред підведенням підсумків пропонується звернути увагу на те, хто має право знаходитися в приміщенні дільниці під час підрахунку голосів. У наступних діях бажано розглянути процедури гасіння невикористаних бюлетенів, підрахунку кількості тих, хто проголо​сував за відривними талонами і підписами в списку, а також проце​дуру підрахунку голосів.

За бажанням учителя і наявності резерву часу на уроці доречно розіграти декілька більш складних ситуацій, заздалегідь надавши відповідні ролі учням. Зокрема, прибуття на дільницю неписьмен​ного чоловіка, незрячого інваліда, які не спроможні самі заповнити бюлетень; намагання отримати бюлетень для своїх родичів, спробу  «підглянути» в кабіну для голосування тощо. Один з виборців, вдаючи з себе немічного, може звернутися за допомогою в запов​ненні бюлетеню до члена комісії.

Учитель оцінює діяльність учнів, подає свої зауваження та поба​жання щодо виконання ними своїх ролей.

3. ПІДСУМКИ УРОКУ

Учитель аналізує хід гри, вказує на припущені типові помилки. Серед помилок, які найчастіше зустрічаються, а також можуть бути свідомо допущені учасниками гри за пропозицією вчителя,— відсутність дій огляду урни для голосування перед його початком, урну не опломбовано, спроба отримання бюлетенів без пред'явлення доку​ментів, що засвідчують особу, або кількох бюлетенів
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